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ATA DA 1ª REUNIÃO ESPECIAL DA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, EM 26/2/2026

Presidência do Deputado Professor Cleiton
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Altair Vilar – Homenagem Póstuma – Palavras do Presidente – Encerramento.

Comparecimento

– Comparecem os deputados:

Doutor Jean Freire – Professor Cleiton.

Abertura

O presidente (deputado Professor Cleiton) – Às 19h15min, declaro aberta a reunião. Sob a proteção de Deus e em nome do

povo mineiro, iniciamos os nossos trabalhos.

Atas

– O presidente, nos termos do § 2º do art. 39 do Regimento Interno, dispensa a leitura das atas das duas reuniões anteriores,

às quais são dadas por aprovadas, e as subscreve.

Destinação da Reunião

A locutora – Destina-se esta reunião a comemorar os 25 anos de fundação do Grupo Todos.

Composição da Mesa

A locutora  –  Convidamos  a  tomar  assento  à  Mesa  a  Exma.  Sra.  Mila  Corrêa  da  Costa,  secretária  de  Estado  de

Desenvolvimento Econômico de Minas Gerais; os Exmos. Srs. Altair Vilar, fundador e presidente global do Grupo Todos; e Reginaldo
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Lopes, deputado federal; a Exma. Sra. Mara Vilar, vice-presidente social do Grupo Todos; e o Exmo. Sr. deputado Doutor Jean Freire,

autor do requerimento que deu origem a esta homenagem.

Registro de Presença

A locutora – Gostaríamos de agradecer e registrar a presença do ex-ministro Sr. Nilmário Miranda e do Sr. Geraldo Ferreira

da Silva, procurador de Justiça de Minas Gerais. Agradecemos também aos demais convidados que acompanham esta solenidade

presencialmente, pela TV Assembleia e pelo canal institucional da Assembleia no YouTube.

Execução do Hino Nacional

A locutora – Convidamos a todos os presentes para, em posição de respeito, ouvir o Hino Nacional, que será executado por

Nalu Pimenta na harpa, Thais Coimbra na voz e Thiago Quintinho no teclado.

– Procede-se à execução do Hino Nacional.

Exibição de Vídeo

A locutora – Assistiremos agora a um vídeo sobre o Grupo Todos.

– Procede-se à exibição do vídeo.

Palavras do Deputado Doutor Jean Freire

Boa noite a todos. É isso aí, Professor Cleiton. É muito bom a gente começar a reunião assim, muito feliz, muito alegre por

estar aqui homenageando o Cartão de Todos, por estar homenageando vocês, que, a meu ver, contribuem muito para a saúde do Brasil,

contribuem muito para o SUS.

Eu quero cumprimentar meu colega, amigo e companheiro de tantas lutas, deputado Professor Cleiton, a quem agradeço

por estar aqui presidindo esta reunião e representando o presidente da Assembleia Legislativa de Minas Gerais, deputado Tadeu Leite.

Muito obrigado, Professor Cleiton. Quero cumprimentar ainda o fundador e presidente global do Grupo Todos, Altair Vilar. Muito

obrigado. A história do senhor serve para que nós possamos traçar as nossas histórias. Tive a oportunidade de acompanhar a sua

história,  de  ler,  de  conhecê-lo  e  de  conhecer  alguns  do  Cartão  de  Todos,  o  que  muito  nos  enriquece.  Muito  obrigado.  Quero

cumprimentar  a  secretária  de  Estado  e  Desenvolvimento  Econômico  de  Minas  Gerais,  Mila  Corrêa  da  Costa.  Muito  obrigado,

secretária. Permita-me chamá-la de Mila mesmo e de dizer que é um prazer imenso tê-la aqui. Você, Mila, mostra-nos que é possível

estarmos em campos ideológicos diferentes, mas nos atermos ao que nos une, não ao que nos separa. É uma satisfação imensa ter você

aqui conosco. Muito obrigado por ter atendido o nosso convite. Quero cumprimentar a vice-presidente social do Grupo Todos, Mara

Vilar.  Gratidão imensa estar  aqui.  Há um ditado que as pessoas falam, e  vou só citá-lo,  mas não concordo com ele.  A gente é

acostumado a ouvir as pessoas dizerem que atrás de um grande homem tem uma grande mulher. É ao lado; ao lado de um grande

homem, e vice-versa. Muito obrigado por sua presença aqui conosco. Quero cumprimentar a minha companheira Simone e, na sua

pessoa, todas as mulheres presentes. Muito obrigado por caminhar ao meu lado, por acreditar nos meus sonhos. Eu prometo também

caminhar sempre ao seu lado junto dos seus sonhos. Muito obrigado. Eu te amo. Quero cumprimentar todos vocês, aqueles que nos

assistem aqui, os servidores desta Casa. Sem vocês, esta reunião não estaria acontecendo. Com certeza, há muita gente não só em

Minas, como também no Brasil, e acho que no mundo, assistindo, no momento, a esta reunião especial, a esta homenagem. Então

cumprimento cada um que está nos acompanhando pela TV Assembleia, em mais de quatrocentas cidades do Estado de Minas Gerais,

e pelas redes sociais desta Casa. Boa noite a todas e todos. Cumprimento o presidente desta reunião especial, deputado Professor

Cleiton, pela condução dos trabalhos. Mais uma vez, cumprimento o senhor Altair Vilar, fundador da Todos Empreendimentos; sua

esposa,  Mara  Vilar;  e  os  seus  filhos  Aquiles,  Ícaro  e  Tales  Vilar,  que  estiveram  presentes  desde  o  início  dessa  caminhada.

Cumprimento, de maneira muito especial, mais uma vez, minha companheira Simone Vilar e, na sua pessoa, cumprimento todas as
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mulheres aqui presentes. Aproveito também para agradecer à Simone por nos ter apresentado o Grupo Todos, permitindo que hoje

possamos reconhecer essa trajetória.

Senhoras  e  senhores,  hoje esta  Casa presta  uma homenagem que vai  além da celebração  de uma marca  empresarial.

Estamos reconhecendo 25 anos de uma iniciativa que nasceu de uma ideia simples, mas poderosa: ampliar oportunidades e facilitar o

acesso a serviços essenciais. E essa história começou com a inquietação. E aí eu quero me lembrar da inquietação, desse sentimento.

Felizes aqueles que não se acomodam com as coisas que os incomodam; felizes aqueles – todo ser, todo homem, toda mulher – que

não se acomodam com as coisas que os incomodam.

Em 1999, ao conhecer o modelo de saúde solidária na Alemanha, Altair Vilar, um ex-metalúrgico, enxergou ali algo que

poderia  transformar  a  realidade  dos  trabalhadores  brasileiros  e  retornou ao  nosso país  com um propósito  claro:  adaptar  aquela

experiência à nossa realidade e criar uma alternativa concreta para quem mais precisava. Ao lado da sua esposa, Mara Vilar, e dos

filhos Aquiles, Ícaro e Tales Vilar, Altair iniciou um projeto de forma simples, beneficiando as primeiras 4 mil famílias em Ipatinga.

Ali nascia o Cartão de Todos e começava uma transformação que ganharia o Brasil. Hoje são milhões de famílias atendidas em todo o

País.

Quando  falamos  do  Cartão  de  Todos,  estamos  falando  de  um  modelo  que  viabiliza  consultas,  exames,  atendimento

odontológico, qualificação profissional e até soluções em energia a baixo custo. Estamos falando de impacto direto na vida real das

pessoas, sobretudo daquelas que mais precisam. Isso só foi possível graças à visão, à coragem e à persistência de quem acreditou que

era possível fazer diferente. A partir dessa iniciativa, outras frentes se consolidaram. AmorSaúde ampliou a rede de atendimento com

centenas de clínicas e milhões de atendimentos mensais. A Refuturiza conecta educação e empregabilidade. A Energia de Todos

dialoga com sustentabilidade e inclusão energética.

Nós sabemos que o papel do Estado é insubstituível na garantia de direitos. Saúde, educação e inclusão social são deveres

constitucionais, mas também sabemos que iniciativas que ampliam oportunidades e reduzem barreiras podem contribuir de forma

complementar, especialmente com famílias de menor renda, porque, no fim das contas, o que importa são as pessoas. Cada consulta

realizada, cada exame feito, cada oportunidade criada representam alívio, esperança e mais tranquilidade para milhares de famílias. É

esse efeito humano e social que merece ser reconhecido hoje. Que essa trajetória continue sendo marcada por responsabilidade social,

por compromisso com as pessoas e pela convicção de que desenvolvimento econômico só faz sentido quando melhora a vida de quem

mais precisa. Parabéns a Todos Empreendimentos pelos 25 anos. Que venham muitos outros, sempre com o propósito de ampliar

oportunidades e fortalecer comunidades.

Eu, antes de parlamentar, na posição de médico, persigo sempre o cuidar, o cuidar de quem cuida, principalmente na área

de saúde. Altair, a sua história muito nos inspira. Muito nos inspira! Eu comecei a trabalhar na saúde aos 14 anos de idade. Li a sua

história com o cuidar, com o tratamento com os filhos também, uma história que me chamou a atenção. Eu me lembrei de quando, aos

14 anos, fui porteiro do hospital da minha cidade. Foi aos 14 anos, e me parece que na família há algo parecido. Você se preocupava

com o filho atender quem chegava, para ele ter esse primeiro momento com quem chegava. Como porteiro do hospital aos 14 anos, eu

recebia o paciente, tinha o primeiro olhar para aquele paciente. Depois fui atendente de enfermagem aos 16 anos. A inquietação

também como incomodou! Eu também fiquei incomodado e fiquei inquieto, Mila, muito inquieto, e achei que podia ir além. Para

mim, todas as  áreas  são importantes,  mas eu  queria  seguir  adiante  e  me tornar  cirurgião,  Nilmário  – você me conheceu ainda

adolescente, lá no Vale do Jequitinhonha. Queria me tornar cirurgião do mesmo hospital onde fui porteiro. Cheguei lá, fui cirurgião.

É importante passar para a frente essa história da qual falamos e ajudar outros. Então eu, lendo algo sobre o cartão, percebi

esse sentimento de inquietação, do cuidar e de não ficar acomodado. Que nós possamos traçar a nossa vida assim: não nos acomodar

com o que nos incomoda. Muito obrigado a todos.
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Entrega de Placa

A locutora  –  O deputado  Professor  Cleiton,  representando  o  presidente  da  Assembleia  Legislativa  de  Minas  Gerais,

deputado Tadeu Leite,  e o deputado Doutor Jean Freire farão a entrega de uma placa alusiva a esta homenagem ao fundador e

presidente global do grupo Todos, Sr. Altair Vilar. A placa contém os seguintes dizeres: “Há um quarto de século, nascia no Município

mineiro de Ipatinga uma organização comprometida em levar bem-estar e serviços essenciais a pessoas de todas as origens: o Grupo

Todos. Por meio de um inovador modelo de administração solidária, no qual o benefício coletivo é priorizado em relação ao lucro, o

grupo expandiu sua atuação e hoje conta com diferentes empresas que oferecem, a custo reduzido, soluções de saúde, educação,

energia, lazer e finanças a milhões de famílias no Brasil e no exterior. Na celebração dos 25 anos do Grupo Todos, a Assembleia

Legislativa de Minas Gerais reconhece o trabalho dessa instituição em prol da qualidade de vida dos brasileiros e lhe confere justa

homenagem.”.

– Procede-se à entrega da placa.

Palavras do Sr. Altair Vilar

Boa noite a todos os presentes. Cumprimento nosso Exmo. Deputado Federal Reginaldo, que está aqui ao meu lado; o

Doutor Jean Freire,  autor  desta honraria,  a  quem agradeço muito as  palavras  tão confortantes  e  tão incentivadoras;  o deputado

Professor Cleiton, que hoje preside esta reunião, representando o presidente da Assembleia Legislativa; e a secretária de Estado Mila,

que também está aqui conosco participando deste lindo trabalho. Eu não poderia deixar de cumprimentar a minha esposa, aqui ao meu

lado, meu filho, minha nora e todas as famílias que estão aqui. A nossa família é numerosa. Nós temos uma família de 29 mil pessoas.

Foi isso que fizemos nesses 45 anos: 29 mil irmãos. Desculpem-me a minha emoção. Infelizmente ando muito sensível. Às vezes,

qualquer coisa faz os  meus olhos lacrimejarem, e acabo perdendo um pouquinho a condução das palavras,  mas logo retomo o

controle, igual àqueles carros mais velhinhos, por volta de 1929, que vão empurrados, mas andam. Então vamos nessa luta.

De qualquer maneira, quero dizer que às vezes a gente dá um passo na vida e não entende por que aquele passo foi dado

daquela forma. A minha intenção, presidente, era ser político. Nasci, me formei, fui presidente do Sindicato dos Metalúrgicos por dois

mandatos, recebi algumas vezes o ministro Nilmário, que nos ajudou muito no início do Cartão de Todos. A sorte me fez perder o

mandato de vice-presidente. Então passei a ser vereador e encerrei a carreira rapidinho. Foi muito rápido – seis anos de política –,

embora eu seja apaixonado por política até hoje. Adoro política, mas é só para escolher o candidato, fazer uma boa escolha e tudo

mais.

Vamos voltar ao Cartão de Todos. Quando damos um passo, queremos ir para um caminho. Contudo alguma coisa me

trouxe para cá. “Não, você não vai ser político. Você tem outra missão”. Eu levo muito a sério essas missões que me são passadas.

Inclusive, recebi uma primeira missão de quebrar a questão da diferenciação entre os pobres e os ricos, entre os necessitados em

excesso, os menos necessitados e os mais necessitados. Então já pedi… Eu fiz até um vídeo aqui – eu mesmo o fiz. Achei interessante

que ele está… Eu aprendi uma coisa: a simplicidade é o início, o meio e o fim de tudo. Assim nasceu o Cartão de Todos, assim

nasceram as 514 unidades clínicas  em todo o nosso país e assim vão nascer outros  produtos básicos.  O importante é que esse

aprendizado da simplicidade se multiplicou. Estou vendo aqui hoje vários funcionários que estão conosco há bastante tempo, está

certo? Vejo também vários empresários, esses que transformamos em empresários. Nós temos hoje um grupo de empresários que

podem dizer para todo mundo que não foi só discurso que aprendi, não. Primeiro, aprendi que as pessoas têm de ser valorizadas e que

o limite de crescimento de um trabalhador não pode ser o de eternamente subordinado a um chefe ou a uma empresa. Ele também

quer ser dono de uma empresa e por isso mesmo se torna empresário formado dentro do modelo de gestão Administração Solidária do

Cartão de Todos.

Então digo a vocês, empresários – e estou vendo alguns aqui também –, que temos uma importância muito grande para este

país. A cada ano que passa a nossa responsabilidade se amplia. Com essa responsabilidade que temos e a missão que nos foi delegada,
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não podemos perder o rumo, o nosso alvo, que será sempre permitir que as pessoas ou as famílias de menor poder aquisitivo tenham

acessibilidade a serviços da área de saúde, educação, lazer e outras coisas mais. Esse aprendizado me leva também a reforçar a

questão sobre o quanto que nós, juntos, unidos, vencemos várias barreiras. A palavra-chave, nesse caso, é “união”, é todos por todos.

Quando aplicamos isso aí, não nos tornamos tão grandes demais, bem grandes, mas sim invencíveis e conseguimos superar vários

desafios que surgem à nossa frente. Mas, neste momento, lembro que 25 anos se passaram. Alguns lembram quando eu tinha cabelo

pretinho, era um rapaz novo e um homem casado há pouco. O tempo foi passando e, de repente, quando me olho no espelho, digo

assim: “Nossa Senhora, 25 anos se passaram!”. Às vezes, a gente se assusta porque pensa que a vida é longa, a vida é isso, a vida é

aquilo, mas a vida é um sopro. Nós temos que saber caminhar junto com esse sopro, porque, senão, acabamos caindo no meio do

caminho e não levantando mais. Nós temos que saber disso e nos ir adaptando a cada momento.

Tenho plena certeza de que o que fizemos até agora é muito pouco diante do que faremos daqui para a frente, porque a

nossa visão é ter um país cada vez mais humano e mais acolhedor, um país que seja nosso de fato e não de outros. Não queremos que

outros comandem o nosso país nem que opinem em nosso país. É preciso que haja a soberania do nosso país. Nós vamos conseguir

manter isso sempre. Eu ia falar um negócio aqui, mas não vou falar, não. Vou deixar para depois! Eu ia falar de soberania, ou seja, de

como se garante a soberania.

Voltando à nossa conversa, quando ouço uma pessoa do nível do deputado Jean trazer palavras tão elogiosas para o nosso

grupo, aumenta a minha responsabilidade. Viu, Jean? Eu sei de tudo aquilo que você disse ali. A nossa obrigação é ser tudo aquilo.

Quando acolhemos o Doutor Jean… O Doutor Jean está sendo acolhido pela nossa família lá. Não sei se ele é noivo ou já se casou.

Não sei como, não, mas estamos na torcida aqui. Simone, se depender da gente, a bandeirinha está ali – a bandeira verde. Está certo?

Então pode passar.

Então, voltando à nossa conversa, quero falar em nome de vocês porque a nação brasileira e o nosso país podem esperar

muito mais de nós – e vai ter muito mais. Conseguimos hoje… Nós atendemos durante o ano e aliviamos o SUS. Vamos falar só da

área de saúde. Nós realizamos anualmente 18 milhões de consultas médicas. Para onde iam essas 18 milhões de pessoas se não

houvesse o Cartão de Todos? Não sei. Não sei se iriam ou se ficariam lá na fila esperando até hoje a sua vaga. Nós temos 514

unidades. Eu corro o risco de falar aqui que são 514, mas, neste momento, podem ser 515, porque está crescendo a cada momento,

cada vez mais. Então esse nosso crescimento tem que ser feito da forma como está sendo feito: consciente, flexível e adaptável, mas

imbatível.

Então, gente, acho que estou me entusiasmando e falando um pouquinho mais. (- Ri.) Quero que vocês me ajudem com um

grito que todo o País precisa ouvir, que toda a nação brasileira tem que ouvir e incorporar no seu dia a dia. Então, vamos soltar a

garganta! É um grito forte para ecoar em todos os cantos do Brasil.

Homenagem Póstuma

O presidente – É uma noite de homenagens, mas, antes de proferir o discurso, queria convidar a todos para que, em 1

minuto de silêncio, façamos também uma homenagem às vítimas das questões climáticas e das chuvas na Zona da Mata. Hoje, pela

manhã, logo que cheguei ao gabinete, o Dr. Getúlio me contava aquela situação presenciada por um membro do Corpo de Bombeiros,

que foi resgatar um pai, que estava com lama na altura do peito, e ele não queria ser resgatado porque, nas duas mãos, segurava as

duas filhas que haviam sido soterradas. Então, em homenagem às vítimas da Zona da Mata, nossos irmãos mineiros, 1 minuto de

silêncio!

– Procede-se à homenagem póstuma.
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Palavras do Presidente

Exmo.  Sr.  Deputado  Federal  Reginaldo  Lopes,  uma das  grandes  referências  no  Congresso  Nacional,  na  Câmara  dos

Deputados, V. Exa. muito orgulha a política mineira pela sua liderança, pela sua história, pela sua trajetória. Quero cumprimentar o

fundador e presidente global do Grupo Todos, Sr. Altair Vilar, homenageado desta noite.

Antes  de começarmos esta  cerimônia,  o  Sr.  Altair  me perguntava:  “De onde você é,  deputado?”.  Respondi:  “Sou de

Varginha”. Ele disse: “Nós temos Cartão de Todos em Varginha”. Eu sei, eu usei o Cartão de Todos em Varginha, enquanto servidor da

prefeitura municipal, através do convênio da franquia com a associação dos servidores. Mas eu queria dizer, Sr. Altair, que o vídeo e

as suas palavras me emocionaram e me fizeram lembrar de três imagens – de duas figuras e uma imagem. A primeira figura, não sei se

o senhor conhece ou já leu a respeito – se não conhece, vale a pena conhecer. Estou falando da teoria de uma grande mulher do século

XX, chamada Chiara Lubich, fundadora do Movimento dos Focolares, um movimento chamado Economia de Comunhão. Se o senhor

não sabe, o senhor faz Economia de Comunhão, o sonho da Chiara. A segunda imagem é a imagem do papa Francisco. O senhor faz a

Economia de Francisco com o Cartão de Todos – o sonho do papa que nos chamou à negação do consumismo, do lucro pelo lucro e

da desigualdade social, que, em muitos lugares, se transformou em arma política. Mas o senhor me faz lembrar também da dinâmica

bíblica, que conta a história da genética do grão de mostarda, a história de como a menor de todas as sementes vem se transformar

numa árvore frondosa, onde vários pássaros vão se aninhar. O Cartão de Todos promove saúde pública de qualidade, abraçando tantos

que não seriam abraçados se não fosse pelo seu sonho e pelo seu projeto. Parabéns!

Quero cumprimentar ainda o meu amigo e também uma referência para mim nesta Casa, por ser uma das grandes reservas

morais  da  política  mineira,  o  deputado  Doutor  Jean  Freire,  e  parabenizá-lo  por  esta  iniciativa,  por  esta  homenagem.  Quero

cumprimentar também a servidora de carreira desta Casa, por nós chamada de secretária, na formalidade, que é a nossa querida Mila,

que vem realizando um excelentíssimo e brilhante trabalho à frente da Secretaria de Estado de Desenvolvimento Econômico de Minas

Gerais. Ela vem presenciando, como secretária, a possibilidade de se ter visão empresarial voltada para a solidariedade e para a

fraternidade. Eu não poderia deixar de cumprimentar também uma das grandes figuras da política e da história deste país, sobretudo

na luta pelos direitos humanos, o ministro Nilmário Miranda, que também se encontra presente neste espaço, e cumprimentar todos e

todas que se fazem presentes nesta justa cerimônia de homenagem.

A Assembleia Legislativa de Minas Gerais tem a honra de se associar às comemorações pelos 25 anos de existência do

Grupo Todos, reconhecido como a maior empresa de cartão de descontos da América Latina. Celebrar essa trajetória é reconhecer

uma história construída com visão, coragem e compromisso social. Ao longo de um quarto de século, o Grupo Todos consolidou-se

não apenas como uma organização empresarial de grande porte, mas também como um agente de transformação, ampliando o acesso

de milhares de famílias brasileiras a serviços essenciais nas áreas de saúde, educação, lazer e finanças. Modelo de cartão de descontos

voltado ao acesso facilitado a serviços essenciais, revelou-se uma solução inovadora e socialmente sensível, especialmente para a

população de baixa renda.

Devemos ao empreendedor mineiro Altair Vilar a implantação, em nosso país, de um modelo que chamamos de pioneiro.

Foi em Ipatinga, no coração de Minas Gerais, que a primeira semente foi plantada. Ali nascia uma ideia que, com trabalho árduo,

planejamento,  determinação,  ultrapassaria  fronteiras  estaduais  e  nacionais,  alcançando  uma dimensão  internacional.  Altair  Vilar

trouxe um olhar original e necessário para a administração de negócios, compreendendo que o verdadeiro desenvolvimento não se

limita aos  indicadores  financeiros.  Ao colocar  o desenvolvimento social  como prioridade estratégica,  reafirmou um valor  que é

profundamente mineiro, qual seja, prosperar junto com a comunidade, crescer sem deixar ninguém para trás. O sucesso do Grupo

Todos é também reflexo da dedicação de colaboradores, de parceiros, de beneficiários que acreditaram no projeto desde os seus

primeiros passos.
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Esta Casa Legislativa, que representa o povo de Minas Gerais, não poderia deixar de registrar seu reconhecimento e sua

admiração por essa trajetória. Ao homenagear o Grupo Todos, homenageamos igualmente o espírito empreendedor de nossa gente, o

espírito criativo, resiliente, mas, acima de tudo, comprometido com o bem comum. Que esses 25 anos sejam apenas um marco em

uma caminhada  ainda  mais  longa.  Que  o  Grupo  Todos  continue  sendo  o  cartão  de  visitas  da  criatividade,  da  inovação  e  da

responsabilidade social que caracterizam a marca da mineiridade. E que a atuação do Sr. Altair e daqueles que o acompanham siga

inspirando novas iniciativas capazes de transformar realidades e ampliar horizontes. E onde alguns veem números que o Cartão de

Todos leve a inspiração de vermos pessoas e seres humanos. Muito obrigado.

A locutora – Após o encerramento regimental, ouviremos novamente Nalu Pimenta na harpa, Thaís Coimbra na voz e

Thiago Quintino no teclado, que apresentarão as seguintes músicas: Coração civil, de Milton Nascimento e Fernando Brant; Pra não

dizer que não falei das flores – Caminhando e cantando, de Geraldo Vandré; e Amor de índio, de Beto Guedes e Ronaldo Bastos.

Encerramento

O presidente  –  A presidência  manifesta  a  todos  os  agradecimentos pela  honrosa  presença  e,  cumprido o objetivo  da

convocação, encerra a reunião, convocando as deputadas e os deputados para a especial de segunda-feira, dia 2 de março, às 19 horas,

nos termos do edital de convocação. Levanta-se a reunião.

ATA DA 103ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA MESA DA ASSEMBLEIA, EM 4/8/2025

Às 17 horas, reúnem-se na Sala de Reuniões os deputados membros da Mesa da Assembleia.  Verificada a existência de

número regimental, são abertos os trabalhos do dia, sendo lida e aprovada a ata da reunião anterior. Na continuidade da reunião, são

aprovados atos relativos a cargos em comissão de recrutamento amplo do quadro de pessoal desta Secretaria, a serem publicados no

Diário do Legislativo e no Diário Administrativo, nos termos do inciso VI do art. 79 da Resolução nº 5.176, de 6/11/1997, da Lei nº

21.732, de 28/7/2015, e da Resolução nº 5.497, de 13/7/2015, c/c a Deliberação da Mesa nº 2.625, de 8/9/2015. Finalmente, são

aprovados os seguintes atos relativos ao quadro de pessoal da Secretaria desta Assembleia: nos termos do inciso VI do art. 79 da

Resolução  nº  5.176,  de  6/11/1997,  verificado  o  cumprimento  das  condições  previstas  no  art.  147  do  Ato  das  Disposições

Constitucionais Transitórias da Constituição do Estado de Minas Gerais, observados os termos das Leis nºs 15.014, de 15/1/2004, e

25.240,  de  9/5/2025,  da  Lei  Complementar  nº  64,  de  25/3/2002,  dos  arts.  105  e  106  do  Ato  das  Disposições  Constitucionais

Transitórias  da  Constituição  do  Estado  de  Minas  Gerais  e  das  Resoluções  nºs  5.086,  de  31/8/1990,  e  5.347,  de  19/12/2011,

aposentando, a pedido, por tempo de contribuição, com proventos integrais, a partir  de 4/8/2025, o servidor João Paulo Ferreira

Araújo, ocupante do cargo efetivo de agente de execução das atividades da secretaria, padrão VL-55, classe Especial, no exercício da

função  gratificada  de  nível  superior  –  FGS  –,  do  Quadro  de  Pessoal  desta  Secretaria;  aposentando,  a  pedido,  por  tempo  de

contribuição, com proventos integrais, a partir de 28/7/2025, o servidor Luiz Fernando Godoy, ocupante do cargo efetivo de agente de

execução das atividades da secretaria, padrão VL-56, classe Especial, do Quadro de Pessoal desta Secretaria; e aposentando, a pedido,

por tempo de contribuição, com proventos integrais, a partir de 4/8/2025, o servidor Josias Lopes de Oliveira, ocupante do cargo

efetivo de agente de execução das atividades da secretaria, padrão VL-56, classe Especial, do Quadro de Pessoal desta Secretaria; nos

termos do inciso VI do art. 79 da Resolução nº 5.176, de 6/11/1997, verificado o cumprimento das condições previstas nos incisos I, II

e  III  do  art.  3º  da  Emenda  Constitucional  nº  47,  de  5/7/2005,  c/c  os  arts.  133  e  144 do  Ato  das  Disposições  Constitucionais

Transitórias da Constituição do Estado de Minas Gerais, observados os termos das Leis nºs 15.014, de 15/1/2004, e 25.240, de

9/5/2025, da Lei Complementar nº 64, de 25/3/2002, dos arts. 105 e 106 do Ato das Disposições Constitucionais Transitórias da

Constituição do Estado de Minas Gerais e das Resoluções nºs 5.086, de 31/8/1990, e 5.347, de 19/12/2011, aposentando, a pedido, por

tempo de contribuição, com proventos integrais, a partir de 31/7/2025, a servidora Maria da Conceição de Oliveira, ocupante do cargo

efetivo de agente de execução das atividades da secretaria, padrão VL-56, classe Especial, do Quadro de Pessoal desta Secretaria; e,

nos termos do inciso VI do art. 79 da Resolução nº 5.176, de 6/11/1997, verificado o cumprimento das condições previstas no art. 147
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do Ato das Disposições Constitucionais Transitórias da Constituição do Estado de Minas Gerais, observados os termos das Leis

Estaduais nºs 15.014, de 15/1/2004, e 25.240, de 9/5/2025, da Lei Complementar nº 64, de 25/3/2002, e das Resoluções nºs 5.086, de

31/8/1990, e 5.347, de 19/12/2011, aposentando, a pedido, por tempo de contribuição, com proventos integrais, a partir de 4/8/2025, a

servidora Regina Ferreira e Braga Penha, ocupante do cargo efetivo de analista legislativo, na especialidade de redator-revisor, padrão

VL-72, classe Especial, do Quadro de Pessoal desta Secretaria. Nada mais havendo a ser tratado, é convocada nova reunião para o dia

7 de agosto de 2025, lavrando-se, para constar, esta ata.

Sala de Reuniões da Mesa da Assembleia, 7 de agosto de 2025.

Tadeu Leite, presidente – Leninha, 1ª-vice-presidente – Duarte Bechir, 2º-vice-presidente – Betinho Pinto Coelho, 3º-vice-

presidente – Gustavo Santana, 1º-secretário – Alencar da Silveira Jr., 2º-secretário – João Vítor Xavier, 3º-secretário.

ATA DA 104ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA MESA DA ASSEMBLEIA, EM 11/8/2025

Às 17 horas, reúnem-se na Sala de Reuniões os deputados membros da Mesa da Assembleia.  Verificada a existência de

número regimental, são abertos os trabalhos do dia, sendo lida e aprovada a ata da reunião anterior.  Inicialmente, a Mesa opina

favoravelmente à concessão da disposição da servidora Danielle Mattos Baracho, concedida ao Governo do Estado de Minas Gerais,

para ocupar o cargo de subsecretária de Processo Legislativo da Secretaria de Estado de Governo, no período de 13 de agosto de 2025

a 31 de dezembro de 2025, com ônus para esta Casa Legislativa, nos termos da Resolução nº 800, de 5/11/1967, combinada com a

Deliberação da Mesa nº 363, de 29/3/1989. Na sequência, a Mesa toma as seguintes decisões: 1ª) sobre a retribuição mensal durante o

período de vigência da disposição da supracitada servidora; 2ª) sobre o termo inicial para fins do disposto no inciso III do caput do

art. 25 da Deliberação da Mesa nº 2.868, de 14/7/2025, e o termo final para fins do disposto no inciso II do  caput do art. 4º da

Deliberação da Mesa nº 2.817, de 29/5/2023, e no § 1º do art. 4º da Deliberação da Mesa nº 2.853, de 16/12/2024. Logo após, a Mesa,

por meio da Deliberação nº 2.872, dispõe sobre a abertura de créditos suplementares ao orçamento da Assembleia Legislativa; e, por

meio da Deliberação nº 2.873, institui a Política de Uso Responsável de Inteligência Artificial na Assembleia Legislativa. Após, são

aprovados, em turno único, cada um por sua vez, sob a relatoria do deputado Duarte Bechir, os seguintes pareceres: do Requerimento

nº 4.259/2023, da Comissão de Educação, Ciência e Tecnologia, pela aprovação; do Requerimento nº 5.915/2024, da Comissão de

Minas e Energia, pela aprovação; do Requerimento nº 6.004/2024, da Comissão de Educação, Ciência e Tecnologia, pela aprovação

na forma do Substitutivo nº 1; do Requerimento nº 6.288/2024, da Comissão de Esporte, Lazer e Juventude, pela aprovação na forma

do Substitutivo nº 1; do Requerimento nº 6.951/2024, da Comissão de Educação, Ciência e Tecnologia, pela aprovação na forma do

Substitutivo nº 1; do Requerimento nº 7.248/2024, da Comissão de Educação, Ciência e Tecnologia, pela aprovação na forma do

Substitutivo nº 1; do Requerimento nº 7.324/2024, da Comissão de Educação, Ciência e Tecnologia, pela aprovação; do Requerimento

nº 7.905/2024, Comissão de Educação, Ciência e Tecnologia, pela aprovação na forma do Substitutivo nº 1; do Requerimento nº

8.463/2024, da Comissão de Educação, Ciência e Tecnologia, pela aprovação na forma do Substitutivo nº 1; do Requerimento nº

8.466/2024, da Comissão de Educação, Ciência e Tecnologia, pela aprovação na forma do Substitutivo nº 1; do Requerimento nº

8.474/2024, da Comissão de Educação, Ciência e Tecnologia, pela aprovação na forma do Substitutivo nº 1; do Requerimento nº

10.040/2025, da Comissão de Educação, Ciência e Tecnologia, pela aprovação na forma do Substitutivo nº 1; do Requerimento nº

10.046/2025, da Comissão de Educação, Ciência e Tecnologia, pela aprovação; do Requerimento nº 10.127/2025, da Comissão de

Direitos  Humanos,  pela  aprovação;  do  Requerimento  nº  10.130/2025,  da  Comissão  de  Direitos  Humanos,  pela  aprovação;  do

Requerimento nº 10.221/2025, da Comissão de Defesa dos Direitos da Mulher, pela aprovação; do Requerimento nº 10.230/2025, da

Comissão de Educação, Ciência e Tecnologia, pela aprovação na forma do Substitutivo nº 1; do Requerimento nº 10.284/2025, da

Comissão  de  Direitos  Humanos,  pela  aprovação;  do  Requerimento  nº  10.304/2025,  da  Comissão  de  Direitos  Humanos,  pela

aprovação; do Requerimento nº 10.729/2025, da Comissão de Educação, Ciência e Tecnologia, pela aprovação; do Requerimento nº

10.745/2025, da Comissão de Educação, Ciência e Tecnologia, pela aprovação na forma do Substitutivo nº 1; do Requerimento nº
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10.766/2025, da Comissão de Cultura, pela aprovação; do Requerimento nº 10.775/2025, da Comissão de Cultura, pela aprovação; do

Requerimento  nº  11.064/2025,  da  Comissão  Extraordinária  de  Defesa  da  Habitação  e  da  Reforma Urbana,  pela  aprovação;  do

Requerimento nº 11.275/2025, da Comissão de Direitos Humanos, pela aprovação na forma do Substitutivo nº 1; do Requerimento nº

11.326/2025, da Comissão de Defesa dos Direitos da Mulher, pela aprovação; do Requerimento nº 11.443/2025, da Comissão de

Educação, Ciência e Tecnologia, pela aprovação na forma do Substitutivo nº 1; do Requerimento nº 11.475/2025, da Comissão de

Esporte,  Lazer  e  Juventude,  pela  aprovação  na  forma  do  Substitutivo  nº  1;  do  Requerimento  nº  11.485/2025,  da  Comissão  de

Segurança  Pública,  pela  aprovação;  do  Requerimento  nº  11.489/2025,  da  Comissão  de  Segurança  Pública,  pela  aprovação;  do

Requerimento nº 11.707/2025, da Comissão de Segurança Pública, pela aprovação; do Requerimento nº 11.973/2025, da Comissão de

Educação, Ciência e Tecnologia, pela aprovação na forma do Substitutivo nº 1; do Requerimento nº 12.016/2025, da Comissão de

Defesa dos Direitos da Mulher, pela aprovação; do Requerimento nº 12.192/2025, da Comissão de Direitos Humanos, pela aprovação;

do Requerimento nº 12.215/2025, da Comissão do Trabalho, da Previdência e da Assistência Social, pela aprovação; do Requerimento

nº 12.216/2025, da Comissão do Trabalho, da Previdência e da Assistência Social, pela aprovação na forma do Substitutivo nº 1; do

Requerimento nº 12.219/2025, da Comissão de Educação, Ciência e Tecnologia, pela aprovação na forma do Substitutivo nº 1; do

Requerimento nº 12.225/2025, da Comissão de Educação, Ciência e Tecnologia, pela aprovação; do Requerimento nº 12.299/2025; da

Comissão de Defesa dos Direitos da Pessoa com Deficiência, pela aprovação na forma do Substitutivo nº 1; do Requerimento nº

12.309/2025; da Comissão de Constituição e Justiça, pela aprovação; do Requerimento nº 12.317/2025, da Comissão de Constituição

e  Justiça,  pela  aprovação;  do  Requerimento  nº  12.331/2025,  da  Comissão  de  Transporte,  Comunicação  e  Obras  Públicas,  pela

aprovação na forma do Substitutivo nº  1;  do Requerimento nº 12.336/2025,  da Comissão de Transporte,  Comunicação e Obras

Públicas, pela aprovação; do Requerimento nº 12.346/2025, da Comissão de Segurança Pública, pela aprovação; do Requerimento nº

12.407/2025, da Comissão do Trabalho, da Previdência e da Assistência Social, pela aprovação; do Requerimento nº 12.409/2025, da

Comissão do Trabalho, da Previdência e da Assistência Social, pela aprovação; do Requerimento nº 12.422/2025, da Comissão de

Direitos  Humanos,  pela  aprovação  na  forma  do  Substitutivo  nº  1;  do  Requerimento  nº  12.423/2025,  da  Comissão  de  Direitos

Humanos, pela aprovação; do Requerimento nº 12.426/2025, da Comissão de Direitos Humanos, pela aprovação; e do Requerimento

nº 12.432/2025, da Comissão de Direitos Humanos, pela aprovação. Em seguida, em cumprimento ao disposto no inciso VI do art. 79,

combinado com o inciso XXXII do art. 82 e o inciso I do art. 86, da Resolução nº 5.176, de 1997, que contém o Regimento Interno da

Assembleia, para fins do previsto na Instrução Normativa TCE-MG nº 3, de 27/4/2011, a Mesa opina pela regularidade e legalidade

da aposentadoria requerida pela servidora Ana Cristina de Carvalho Pontes, tendo em vista o cumprimento dos requisitos legais e após

os devidos processos, lavrados em observância ao prescrito no §1º do art. 5º da mencionada instrução normativa e arquivados nesta

Assembleia,  autorizando  o  encaminhamento  dos  mesmos  ao  Tribunal  de  Contas  do  Estado  de  Minas  Gerais  –  TCE-MG.  Na

continuidade da reunião, são aprovados atos relativos a cargos em comissão de recrutamento amplo do quadro de pessoal desta

Secretaria, a serem publicados no Diário do Legislativo e no Diário Administrativo, nos termos do inciso VI do art. 79 da Resolução

nº 5.176, de 6/11/1997, da Lei nº 21.732, de 28/7/2015, e da Resolução nº 5.497, de 13/7/2015, c/c a Deliberação da Mesa nº 2.625, de

8/9/2015. Finalmente, são aprovados os seguintes atos relativos ao quadro de pessoal da Secretaria desta Assembleia: nos termos do

inciso VI do art. 79 da Resolução nº 5.176, de 6/11/1997, verificado o cumprimento das condições previstas nos incisos I, II e III do

art. 3º da Emenda Constitucional nº 47, de 5/7/2005, c/c os arts. 133 e 144 do Ato das Disposições Constitucionais Transitórias da

Constituição do Estado de Minas Gerais, observados os termos das Leis nºs 15.014, de 15/1/2004, e 25.240, de 9/5/2025, da Lei

Complementar nº 64, de 25/3/2002, dos arts. 105 e 106 do Ato das Disposições Constitucionais Transitórias da Constituição do Estado

de Minas Gerais e das Resoluções nºs 5.086, de 31/8/1990, e 5.347, de 19/12/2011, aposentando, a pedido, por tempo de contribuição,

com proventos  integrais,  a  partir  de 11/8/2025,  a  servidora Adriana Quintão Marçolla,  ocupante do cargo  efetivo de  agente  de

execução das  atividades da secretaria,  padrão VL-56,  classe Especial,  do Quadro de Pessoal  desta Secretaria;  e,  nos termos da

Resolução nº 5.176, de 6/11/1997, e de acordo com a Lei nº 15.014, de 15/1/2004, combinada com as Resoluções nºs 5.086, de
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31/8/1990, 5.195, de 4/7/2000, e 5.310, de 21/12/2007, nomeando servidores conforme cargos e classificações a serem publicados no

Diário do Legislativo. Nada mais havendo a ser tratado, é convocada nova reunião para o dia 18 de agosto de 2025 lavrando-se, para

constar, esta ata.

Sala de Reuniões da Mesa da Assembleia, 18 de agosto de 2025.

Tadeu Leite, presidente – Leninha, 1ª-vice-presidente – Duarte Bechir, 2º-vice-presidente – Betinho Pinto Coelho, 3º-vice-

presidente – Gustavo Santana, 1º-secretário – Alencar da Silveira Jr., 2º-secretário – João Vítor Xavier, 3º-secretário.

ATA DA 105ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA MESA DA ASSEMBLEIA, EM 18/8/2025

Às 17 horas, reúnem-se na Sala de Reuniões os deputados membros da Mesa da Assembleia.  Verificada a existência de

número regimental, são abertos os trabalhos do dia, sendo lida e aprovada a ata da reunião anterior. Inicialmente,  a Mesa aprova a

justificativa apresentada pela área demandante para a fixação da remuneração dos prestantes constante do Termo de Referência,

documento SEI nº 243237, cujo objeto é a contratação de serviço de porteiros. Logo após, a Mesa, considerando as manifestações da

área técnica e da pregoeira desta Casa, decide pelo não provimento do recurso apresentado pela MOA Manutenção e Operação Ltda.,

restando mantida a decisão que habilitou e classificou a proposta apresentada pela empresa EQS Engenharia S/A; e, considerando as

manifestações  das  áreas  técnicas  e  da  pregoeira  desta  Casa,  decide  pelo  não  provimento  do  recurso  apresentado  pela  Orbenk

Administração e Serviços Ltda., restando mantida a decisão que habilitou e classificou a proposta apresentada pela empresa Artebrilho

Multserviços Ltda.  Após, são aprovados, em turno único, cada um por sua vez, sob a relatoria da deputada Leninha, os seguintes

pareceres:  do Requerimento nº 6.297/2024,  da Comissão de Agropecuária  e Agroindústria,  pela aprovação;  do Requerimento nº

9.172/2024, da deputada Beatriz Cerqueira e outros, pela aprovação na forma do projeto de resolução que apresenta; do Requerimento

nº 10.715/2025, da Comissão de Defesa dos Direitos da Pessoa com Deficiência, pela aprovação; do Requerimento nº 10.717/2025, da

Comissão de Defesa dos Direitos da Pessoa com Deficiência, pela aprovação; do Requerimento nº 10.718/2025, da Comissão de

Defesa dos Direitos da Pessoa com Deficiência, pela aprovação; do Requerimento nº 10.762/2025, da Comissão de Cultura, pela

aprovação  na  forma  do  Substitutivo  nº  1;  do  Requerimento  nº  10.770/2025,  da  Comissão  de  Cultura,  pela  aprovação;  do

Requerimento nº 10.777/2025, da Comissão de Cultura, pela aprovação; do Requerimento nº 11.149/2025, da Comissão de Minas e

Energia, pela aprovação; do Requerimento nº 11.250/2025, da Comissão do Trabalho, da Previdência e da Assistência Social, pela

aprovação na forma do Substitutivo nº 1; do Requerimento nº 11.257/2025, da Comissão de Direitos Humanos, pela aprovação na

forma do Substitutivo nº 1; do Requerimento nº 11.332/2025, da Comissão de Defesa dos Direitos da Pessoa com Deficiência, pela

aprovação; do Requerimento nº 11.334/2025, da Comissão de Defesa dos Direitos da Pessoa com Deficiência, pela aprovação; do

Requerimento nº 11.335/2025, da Comissão de Defesa dos Direitos da Pessoa com Deficiência, pela aprovação; do Requerimento nº

11.352/2025, da Comissão de Saúde, pela aprovação; do Requerimento nº 11.353/2025, da Comissão de Saúde, pela aprovação; do

Requerimento nº 11.354/2025, da Comissão de Saúde, pela aprovação; do Requerimento nº 11.372/2025, da Comissão de Prevenção e

Combate ao Uso de Crack e Outras Drogas, pela aprovação; do Requerimento nº 11.386/2025, da Comissão de Direitos Humanos,

pela aprovação na forma do Substitutivo nº 1; do Requerimento nº 11.387/2025, da Comissão de Direitos Humanos, pela aprovação;

do Requerimento nº 11.388/2025, da Comissão de Direitos Humanos, pela aprovação na forma do Substitutivo nº 1; do Requerimento

nº 11.432/2025, da Comissão de Defesa do Consumidor e do Contribuinte, pela aprovação; do Requerimento nº 11.436/2025, da

Comissão de Educação, Ciência e Tecnologia, pela aprovação; do Requerimento nº 11.438/2025, da Comissão de Educação, Ciência e

Tecnologia, pela aprovação; do Requerimento nº 11.458/2025, da Comissão de Minas e Energia, pela aprovação; do Requerimento nº

11.460/2025, da Comissão de Minas e Energia, pela aprovação; do Requerimento nº 12.070/2025, da Comissão de Direitos Humanos,

pela aprovação; do Requerimento nº 12.106/2025, da Comissão de Cultura, pela aprovação; do Requerimento nº 12.197/2025, da

Comissão de Cultura,  pela aprovação; do Requerimento nº 12.220/2025,  da Comissão de Educação,  Ciência e Tecnologia,  pela

aprovação;  do  Requerimento  nº  12.221/2025,  da  Comissão  de  Educação,  Ciência  e  Tecnologia,  pela  aprovação  na  forma  do
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Substitutivo  nº  1;  do  Requerimento  nº  12.222/2025,  da  Comissão  de  Educação,  Ciência  e  Tecnologia,  pela  aprovação;  do

Requerimento nº 12.223/2025, da Comissão de Educação, Ciência e Tecnologia, pela aprovação; do Requerimento nº 12.224/2025, da

Comissão de Educação, Ciência e Tecnologia, pela aprovação; do Requerimento nº 12.226/2025, da Comissão de Educação, Ciência e

Tecnologia, pela aprovação na forma do Substitutivo nº 1; do Requerimento nº 12.274/2025, da Comissão de Segurança Pública, pela

aprovação; do Requerimento nº 12.275/2025, da Comissão de Segurança Pública, pela aprovação; do Requerimento nº 12.276/2025,

da Comissão de Segurança Pública,  pela aprovação; do Requerimento nº 12.277/2025, da Comissão de Segurança Pública,  pela

aprovação;  do  Requerimento  nº  12.350/2025,  da  Comissão  de  Educação,  Ciência  e  Tecnologia,  pela  aprovação  na  forma  do

Substitutivo nº 1; do Requerimento nº 12.402/2025, da Comissão de Defesa dos Direitos da Mulher, pela aprovação; do Requerimento

nº 12.504/2025, da Comissão de Saúde, pela aprovação; do Requerimento nº 12.511/2025, da Comissão de Educação, Ciência e

Tecnologia, pela aprovação; do Requerimento nº 12.512/2025, da Comissão de Educação, Ciência e Tecnologia, pela aprovação; do

Requerimento nº 12.513/2025, da Comissão de Educação, Ciência e Tecnologia, pela aprovação; do Requerimento nº 12.514/2025, da

Comissão  de  Educação,  Ciência  e  Tecnologia,  pela  aprovação;  do  Requerimento  nº  12.524/2025,  da  Comissão  de  Defesa  do

Consumidor e do Contribuinte, pela aprovação; do Requerimento nº 12.579/2025, da Comissão do Trabalho, da Previdência e da

Assistência Social, pela aprovação na forma do Substitutivo nº 1; do Requerimento nº 12.580/2025, da Comissão do Trabalho, da

Previdência e da Assistência Social, pela aprovação; do Requerimento nº 12.583/2025, da Comissão do Trabalho, da Previdência e da

Assistência  Social,  pela  aprovação;  do  Requerimento  nº  12.601/2025,  da  Comissão  de  Direitos  Humanos,  pela  aprovação;  do

Requerimento nº 12.606/2025, da Comissão de Direitos Humanos, pela aprovação; do Requerimento nº 12.607/2025, da Comissão de

Direitos Humanos, pela aprovação; do Requerimento nº 12.657/2025, da Comissão de Segurança Pública, pela aprovação na forma do

Substitutivo  nº  1;  do  Requerimento  nº  12.664/2025,  da  Comissão  de  Segurança  Pública,  pela  aprovação;  do  Requerimento  nº

12.665/2025, da Comissão de Segurança Pública, pela aprovação; e do Requerimento nº 12.680/2025, da Comissão de Saúde, pela

aprovação. Na continuidade da reunião, são aprovados atos relativos a cargos em comissão de recrutamento amplo do quadro de

pessoal desta Secretaria, a serem publicados no Diário do Legislativo e no Diário Administrativo, nos termos do inciso VI do art. 79

da Resolução nº 5.176, de 6/11/1997, da Lei nº 21.732, de 28/7/2015, e da Resolução nº 5.497, de 13/7/2015, c/c a Deliberação da

Mesa  nº  2.625,  de  8/9/2015.  Finalmente,  são  aprovados  os  seguintes  atos  relativos  ao  quadro  de  pessoal  da  Secretaria  desta

Assembleia: nos termos da Resolução nº 5.176, de 6/11/1997, e de acordo com a Lei nº 15.014, de 15/1/2004, combinada com as

Resoluções nºs 5.086, de 31/8/1990, 5.195, de 4/7/2000, e 5.310, de 21/12/2007, exonerando, a pedido, a partir de 25/8/2025, Daniel

Dionysio Camargo Costa, do cargo de técnico de apoio legislativo, na especialidade de técnico de apoio legislativo, padrão VL-32,

classe I,  código AL-TE, do quadro de pessoal  desta Secretaria;  nos termos do inciso VI do art.  79 da Resolução nº  5.176, de

6/11/1997, verificado o cumprimento das condições previstas nos incisos I, II, III e IV do art. 6º da Emenda Constitucional nº 41, de

19/12/2003, combinada com os arts. 132 e 144 do Ato das Disposições Constitucionais Transitórias da Constituição do Estado de

Minas Gerais, observados os termos das Leis nºs 15.014, de 15/1/2004, e 25.240, de 9/5/2025, da Lei Complementar nº 64, de

25/3/2002, dos arts. 105 e 106 do Ato das Disposições Constitucionais Transitórias da Constituição do Estado de Minas Gerais e das

Resoluções nºs 5.086, de 31/8/1990, e  5.347, de 19/12/2011,  aposentando,  a pedido, por tempo de contribuição,  com proventos

integrais, a partir de 18/8/2025, a servidora Rita de Cássia Epaminondas de Souza, ocupante do cargo efetivo de agente de execução

das atividades da secretaria, padrão VL-56, classe Especial, no exercício da função gratificada de nível superior – FGS –, do Quadro

de Pessoal  desta  Secretaria;  e,  nos termos da  Lei  nº  15.014,  de 15/1/2004,  das  Resoluções nºs  5.134,  de 10/9/1993,  5.198,  de

21/5/2001, 5.295, de 15/12/2006, e 5.328, de 21/12/2009, combinada com as Deliberações da Mesa nºs 2.043, de 29/5/2001, 2.468, de

23/11/2009, e 2.610, de 2/3/2015, designando Leni Rodrigues de Oliveira para a função gratificada de nível superior – FGS –, do

quadro de pessoal desta Secretaria, com exercício na Gerência-Geral de Suporte Logístico – Gerência de Suporte a Eventos. Nada

mais havendo a ser tratado, é convocada nova reunião para o dia 25 de agosto de 2025, lavrando-se, para constar, esta ata.

Sala de Reuniões da Mesa da Assembleia, 25 de agosto de 2025.
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Tadeu Leite, presidente – Leninha, 1ª-vice-presidente – Duarte Bechir, 2º-vice-presidente – Betinho Pinto Coelho, 3º-vice-

presidente – Gustavo Santana, 1º-secretário – Alencar da Silveira Jr., 2º-secretário – João Vítor Xavier, 3º-secretário.

ATA DA 106ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA MESA DA ASSEMBLEIA, EM 25/8/2025

Às 17 horas, reúnem-se na Sala de Reuniões os deputados membros da Mesa da Assembleia.  Verificada a existência de

número regimental, são abertos os trabalhos do dia, sendo lida e aprovada a ata da reunião anterior. Após, são aprovados, em turno

único, cada um por sua vez, sob a relatoria do deputado Gustavo Santana, os seguintes pareceres: do Requerimento nº 6.659/2024, do

deputado Duarte Bechir,  pela aprovação na forma do Substitutivo nº 1;  do Requerimento nº 9.529/2024, da Comissão de Meio

Ambiente e Desenvolvimento Sustentável, pela aprovação; do Requerimento nº 9.950/2025, da deputada Maria Clara Marra, pela

aprovação na forma do Substitutivo nº 1,  do Requerimento nº 10.078/2025, do deputado Lincoln Drumond, pela aprovação; do

Requerimento nº 11.180/2025, da Comissão de Direitos Humanos, pela aprovação; do Requerimento nº 11.291/2025, da deputada

Carol  Caram,  pela aprovação na  forma do Substitutivo nº  1;  do Requerimento nº  11.292/2025,  da deputada Carol  Caram, pela

aprovação na forma do Substitutivo nº 1; do Requerimento  nº  11.998/2025,  da  deputada  Andréia  de  Jesus,  pela  aprovação;  do

Requerimento nº 12.047/2025, do deputado Professor Wendel Mesquita e outros, pela aprovação na forma do projeto de resolução,

que apresenta; do Requerimento nº 12.441/2025, da deputada Ana Paula Siqueira, pela aprovação; do Requerimento nº 12.451/2025,

da  Comissão  Extraordinária  de  Defesa  da  Habitação  e  da  Reforma Urbana,  pela  aprovação  na  forma do Substitutivo  nº  1;  do

Requerimento  nº  12.484/2025,  da  Comissão  de  Fiscalização  Financeira  e  Orçamentária,  pela  aprovação;  do  Requerimento  nº

12.602/2025, da Comissão de Direitos Humanos,  pela aprovação;  do Requerimento nº  12.658/2025, da Comissão de Segurança

Pública,  pela  aprovação;  do  Requerimento  nº  12.659/2025,  da  Comissão  de  Segurança  Pública,  pela  aprovação  na  forma  do

Substitutivo nº 1; do Requerimento nº 12.922/2025, da Comissão do Trabalho, da Previdência e da Assistência Social, pela aprovação,

do  Requerimento  nº  12.932/2025,  da  Comissão  do  Trabalho,  da  Previdência  e  da  Assistência  Social,  pela  aprovação;  e  do

Requerimento nº 13.108/2025, do deputado Charles Santos e outros, pela aprovação na forma do projeto de resolução, que apresenta.

Na continuidade da reunião, são aprovados atos relativos a cargos em comissão de recrutamento amplo do quadro de pessoal desta

Secretaria, a serem publicados no Diário do Legislativo e no Diário Administrativo, nos termos do inciso VI do art. 79 da Resolução

nº 5.176, de 6/11/1997, da Lei nº 21.732, de 28/7/2015, e da Resolução nº 5.497, de 13/7/2015, c/c a Deliberação da Mesa nº 2.625, de

8/9/2015. Nada mais havendo a ser tratado, é convocada nova reunião para o dia 1º de setembro de 2025, lavrando-se, para constar,

esta ata.

Sala de Reuniões da Mesa da Assembleia, 1º de setembro de 2025.

Tadeu Leite, presidente – Leninha, 1ª-vice-presidente – Duarte Bechir, 2º-vice-presidente – Betinho Pinto Coelho, 3º-vice-

presidente – Gustavo Santana, 1º-secretário – Alencar da Silveira Jr., 2º-secretário – João Vítor Xavier, 3º-secretário.

ATA DA 67ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA MESA DA ASSEMBLEIA, EM 7/8/2025

Às 15 horas, reúnem-se na Sala de Reuniões os deputados membros da Mesa da Assembleia.  Verificada a existência de

número regimental, são abertos os trabalhos do dia, sendo lida e aprovada a ata da reunião anterior. Inicialmente, a Mesa, nos termos

do inciso I do art. 33 da Deliberação da Mesa nº 2.802, de 21/9/2022, autoriza a abertura do Processo nº 1011014 112/2025, na

modalidade pregão eletrônico, cujo objeto é a contratação de sociedade empresária para prestação de serviço de transmissão do sinal

digital  da  TV  Assembleia  por  satélite  geoestacionário  que  opera  em  Banda  C,  conforme  solicitação  da  Gerência-Geral  de

Radiodifusão, declarando que as despesas têm adequação orçamentária e financeira com a lei orçamentária anual e compatibilidade

com o plano plurianual e com a lei de diretrizes orçamentárias. Na continuidade da reunião, são aprovados atos relativos a cargos em

comissão de recrutamento amplo do quadro de pessoal desta Secretaria, a serem publicados no  Diário do Legislativo e no  Diário

Administrativo,  nos termos do inciso VI do art.  79 da Resolução nº 5.176, de 6/11/1997, da Lei nº 21.732, de 28/7/2015, e da
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Resolução nº 5.497, de 13/7/2015, c/c a Deliberação da Mesa nº 2.625, de 8/9/2015. Finalmente, são aprovados os seguintes atos

relativos  ao  quadro  de  pessoal  da  Secretaria  desta  Assembleia:  nos termos do inciso VI  do  art.  79 da  Resolução  nº  5.176,  de

6/11/1997, verificado o cumprimento das condições previstas no art. 147 do Ato das Disposições Constitucionais Transitórias da

Constituição do Estado de Minas Gerais, observados os termos das Leis nºs 15.014, de 15/1/2004, e 25.240, de 9/5/2025, da Lei

Complementar nº 64, de 25/3/2002, e das Resoluções nºs 5.086, de 31/8/1990, e 5.347, de 19/12/2011, aposentando, a pedido, por

tempo de contribuição, com proventos integrais, a partir de 7/8/2025, a servidora Paola Costa Cruz Marques, ocupante do cargo

efetivo de analista legislativo, na especialidade de redator-revisor, padrão VL-72, classe Especial, no exercício da função gratificada

de nível superior – FGS –, do Quadro de Pessoal desta Secretaria; nos termos do inciso VI do art. 79 da Resolução nº 5.176, de

6/11/1997, verificado o cumprimento das condições previstas nos incisos I, II e III do art. 3º da Emenda Constitucional nº 47, de

5/7/2005, c/c os arts. 133 e 144 do Ato das Disposições Constitucionais Transitórias da Constituição do Estado de Minas Gerais,

observados os termos das Leis nºs 15.014, de 15/1/2004, e 25.240, de 9/5/2025, da Lei Complementar nº 64, de 25/3/2002, dos arts.

105 e 106 do Ato das Disposições Constitucionais Transitórias da Constituição do Estado de Minas Gerais e das Resoluções nºs 5.086,

de  31/8/1990,  e  5.347,  de  19/12/2011,  aposentando,  a  pedido,  por  tempo de  contribuição,  com proventos  integrais,  a  partir  de

7/8/2025, a servidora Jacqueline Cobucci, ocupante do cargo efetivo de agente de execução das atividades da secretaria, padrão VL-

56, classe Especial, no exercício da função gratificada de nível superior – FGS –, do Quadro de Pessoal desta Secretaria; e, nos termos

da Lei nº 15.014, de 15/1/2004, das Resoluções nºs 5.134, de 10/9/1993, 5.198, de 21/5/2001, 5.295, de 15/12/2006, e 5.328, de

21/12/2009, c/c as Deliberações da Mesa nºs 2.043, de 29/5/2001, 2.468, de 23/11/2009, e 2.610, de 2/3/2015, designando Carolina

Perpétuo Corrêa para a  função gratificada de nível  superior  – FGS –,  do quadro de pessoal  desta Secretaria,  com exercício na

Secretaria-Geral da Mesa – Gerência de Correspondência Oficial; designando Juliana Faleiro Souza para a função gratificada de nível

superior – FGS –, do quadro de pessoal desta Secretaria, com exercício na Gerência-Geral de Finanças e Contabilidade – Gerência de

Tesouraria; designando Rejane de Oliveira Marciano para a função gratificada de nível superior – FGS –, do quadro de pessoal desta

Secretaria, com exercício na Gerência-Geral de Finanças e Contabilidade – Gerência de Análise de Processos de Despesa. Nada mais

havendo a ser tratado, é convocada nova reunião para o dia 11 de agosto de 2025, lavrando-se, para constar, esta ata.

Sala de Reuniões da Mesa da Assembleia, 11 de agosto de 2025.

Tadeu Leite, presidente – Leninha, 1ª-vice-presidente – Duarte Bechir, 2º-vice-presidente – Betinho Pinto Coelho, 3º-vice-

presidente – Gustavo Santana, 1º-secretário – Alencar da Silveira Jr., 2º-secretário – João Vítor Xavier, 3º-secretário.

ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA NA 4ª SESSÃO
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, EM 25/2/2026

Às  9h13min,  comparecem à  reunião  as  deputadas  Beatriz  Cerqueira,  Ione  Pinheiro  e  Lohanna  e  o  deputado  Leleco

Pimentel (substituindo o deputado Hely Tarqüínio, por indicação da liderança do BDL), membros da supracitada comissão.  Estão

presentes também os deputados Leonídio Bouças e Professor Cleiton. Havendo número regimental, a presidenta, deputada Beatriz

Cerqueira, declara aberta a reunião e, nos termos do § 1º do art. 132 do Regimento Interno, dispensa a leitura da ata da reunião

anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da comissão presentes. A presidência informa que a reunião se

destina  a  apreciar  a  matéria  constante  na  pauta  e  a  receber,  discutir  e  votar  proposições  da  comissão .  A seguir,  comunica  o

recebimento de correspondência publicada no Diário do Legislativo nas datas mencionadas entre parênteses: ofícios da Secretaria de

Estado de Planejamento e Gestão (três ofícios em 24/12/2025 e dois em 20/2/2026); e da Secretaria de Estado de Educação (um ofício

em 30/1/2026).  Passa-se  à  1ª  Fase  da  2ª  Parte  (Ordem do Dia),  que  compreende  a  discussão  e  a  votação  de  pareceres  sobre

proposições sujeitas à apreciação do Plenário. Após discussão e votação, são aprovados, cada um por sua vez, os seguintes pareceres:

pela aprovação, no 2º turno, do Projeto de Lei nº 526/2023 na forma do vencido no 1º turno (relatora: deputada Beatriz Cerqueira); e,

no 1º turno, dos Projetos de Lei nºs 491/2023 (relatora: deputada Beatriz Cerqueira); 546/2023 na forma do Substitutivo nº 2 (relatora:
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deputada Ione Pinheiro) e 3.984/2025 na forma do Substitutivo nº 2 (relatora: deputada Beatriz Cerqueira). Passa-se à 3ª Fase da 2ª

Parte (Ordem do Dia), que compreende o recebimento, a discussão e a votação de proposições da comissão. São recebidos pela

presidência, submetidos a votação, cada um por sua vez, e aprovados os seguintes requerimentos:

nº  18.709/2025,  da deputada  Lohanna,  em que requer  seja  realizada  audiência  pública  para  obter  esclarecimentos  do

governo do Estado, especialmente da Secretaria de Estado de Educação, acerca do gravíssimo episódio ocorrido em 19/11/2025 com a

realização de uma atividade escolar no Estádio Governador Magalhães Pinto (Mineirão), que resultou em briga generalizada entre

estudantes, tumulto e risco real à integridade física dos presentes;

nº 18.916/2025, do deputado Eduardo Azevedo, em que requer seja encaminhado à Secretaria de Estado de Educação –

SEE – pedido de providências para a inclusão, no art. 62, I, da Resolução SEE nº 5.210, de 13 de novembro de 2025, da licença para

tratamento de saúde entre as exceções à destituição do cargo para quem se afastar de seu exercício por período superior a 60 dias;

nº 19.626/2026, do deputado Celinho Sintrocel, em que requer seja encaminhado à Superintendência Regional de Ensino de

Coronel Fabriciano e à Secretaria de Estado de Educação pedido de providências para a reabertura da turma Módulo I do curso

Técnico em Segurança do Trabalho, na Escola Estadual  João Cotta  de Figueiredo Barcelos,  em Timóteo,  e a  garantia  de oferta

contínua desse curso na referida unidade de ensino;

nº 19.627/2026, do deputado Celinho Sintrocel, em que requer seja encaminhado à Secretaria de Estado de Educação e à

Superintendência Regional de Ensino de Coronel Fabriciano pedido de providências para a garantia da continuidade da oferta da

educação  de  jovens e adultos  profissional  na Escola Estadual  João Cotta  de Figueiredo  Barcelos,  em Timóteo,  e  de  condições

adequadas de acesso e permanência dos estudantes nessa modalidade de educação;

nº 19.628/2026, da deputada Lohanna, em que requer seja encaminhado ao secretário de Estado de Educação e à secretária

de Estado de Planejamento e Gestão pedido de informações acerca do programa Minas Bilíngue, enviando-se a esta Casa cópia

integral  do  ato  normativo  que  instituiu  o  referido  programa  e  dos  atos  que  regulamentam  os  critérios  de  inscrição,

seleção, classificação e designação de docentes, e esclarecendo-se os questionamentos que especifica;

nº 19.629/2026, do deputado Celinho Sintrocel, em que requer seja encaminhado à Secretaria de Estado de Educação e à

Superintendência Regional de Ensino de Coronel Fabriciano pedido de providências para a manutenção do 1º ano da educação de

jovens e adultos profissional na Escola Estadual São Sebastião, em Timóteo, bem como para a garantia de continuidade da oferta no

território da comunidade e a adoção de medidas que assegurem acesso, permanência e condições facilitadoras aos estudantes;

nº  19.637/2026,  da  deputada  Lud  Falcão,  em  que  requer  seja  encaminhado  ao  Ministério  da  Educação  pedido  de

providências para a prestação de apoio técnico e institucional ao Município de João Pinheiro na regularização das críticas registradas

no Sistema de Informações sobre Orçamentos Públicos em Educação referentes ao 6º bimestre de 2025, especialmente quanto às

despesas com o ensino fundamental e às receitas de royalties de petróleo destinadas à educação;

nº 19.638/2026, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja encaminhado aos prefeitos municipais e aos secretários

municipais de Educação que especifica pedido de informações sobre se ocorreu algum planejamento entre o município e o Estado

para  a  absorção,  pela  rede  municipal  de  ensino,  das  atuais  e  das  novas  matrículas  da  educação de jovens  e  adultos  do ensino

fundamental, hoje atendidas pelo Cesec;

nº 19.639/2026, do deputado Lucas Lasmar, em que requer seja encaminhado ao secretário de Estado de Educação pedido

de informações acerca dos critérios utilizados para matrícula de alunos na rede estadual, notadamente sobre o critério de zoneamento,

com os esclarecimentos que especifica;

nº 19.640/2026, da deputada Ana Paula Siqueira, em que requer seja encaminhado à secretária municipal de Educação de

Belo  Horizonte  pedido  de  informações  sobre  o  possível  restabelecimento  do  serviço  de  transporte  escolar  nas  escolas  da  rede

municipal após audiência pública realizada pela Câmara Municipal de Belo Horizonte, em 12/2/2026, com a presença da secretária;
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nº 19.641/2026, da deputada Ana Paula Siqueira, em que requer seja encaminhada à secretária municipal de Educação de

Belo Horizonte a Carta Manifesto contra o Fim do Transporte Escolar nas Escolas Municipais de Belo Horizonte,  que trata dos

impactos da Portaria Smed nº 409/2025 no serviço de transporte escolar ofertado pelo Município de Belo Horizonte;

nº  19.642/2026,  da  deputada  Ana  Paula  Siqueira,  em  que  requer  seja  encaminhada  ao  prefeito  municipal  de  Belo

Horizonte a Carta Manifesto contra o Fim do Transporte Escolar nas Escolas Municipais de Belo Horizonte, que trata dos impactos da

Portaria Smed nº 409/2025 no serviço de transporte escolar ofertado pelo Município de Belo Horizonte;

nº 19.643/2026, da deputada Ana Paula Siqueira, em que requer seja encaminhado à Prefeitura Municipal e à Secretaria

Municipal de Educação de Belo Horizonte pedido de providências para que agendem uma reunião com essa deputada e com um grupo

de representantes das comunidades escolares para tratar dos impactos da Portaria Smed nº 409/2025, que impõe severas restrições ao

transporte escolar para alunos da rede municipal de ensino de Belo Horizonte;

nº 19.644/2026, da deputada Ana Paula Siqueira, em que requer seja encaminhado à Secretaria Municipal de Educação de

Belo Horizonte pedido de providências para que promova análise de possíveis inconsistências no sistema utilizado pela prefeitura para

aferição das distâncias entre as residências dos estudantes e as unidades escolares, para fins de cumprimento do disposto no art. 4º da

Portaria Smed nº 409/2025;

nº 19.645/2026, da deputada Ana Paula Siqueira, em que requer seja encaminhado à Secretaria Municipal de Educação de

Belo Horizonte pedido de providências para que atenda à demanda por professor de apoio para o acompanhamento de aluno com

transtorno do espectro autista;

nº 19.646/2026, da deputada Ana Paula Siqueira, em que requer seja encaminhado aos secretários municipais de Assistência

Social e Direitos Humanos e de Educação de Belo Horizonte pedido de informações sobre o quantitativo de reclamações e denúncias

encaminhadas aos conselhos tutelares de Belo Horizonte relacionadas aos impactos da Portaria Smed nº 409/2025 e as providências

adotadas;

nº 19.647/2026, da deputada Ana Paula Siqueira, em que requer seja encaminhado à Secretaria Municipal de Educação de

Belo Horizonte pedido de providências para a suspensão das restrições ao serviço de transporte escolar previstas no art. 4º da Portaria

Smed nº 409/2025, até que sejam reavaliados os impactos dessas restrições sobre as comunidades escolares;

nº 19.648/2026, da deputada Ana Paula Siqueira, em que requer seja encaminhado à secretária municipal de Educação de

Belo  Horizonte  pedido  de  informações  sobre  os  impactos  da  Portaria  Smed  nº  409/2025  para  os  estudantes  com  deficiência

matriculados  na  rede  municipal  que  utilizem o  transporte  escolar,  esclarecendo se  o  serviço  continuará  sendo ofertado  a  esses

estudantes independentemente da distância entre sua residência e a unidade escolar;

nº 19.649/2026, da deputada Ana Paula Siqueira, em que requer seja encaminhado à secretária municipal de Educação de

Belo Horizonte pedido de informações sobre os impactos da Portaria Smed nº 409/2025 para estudantes matriculados na Escola

Integrada que venham a ser transferidos em decorrência da suspensão do serviço de transporte escolar;

nº 19.650/2026, da deputada Ana Paula Siqueira, em que requer sejam encaminhadas à Defensoria Pública de Minas Gerais

as notas taquigráficas da 1ª Reunião Extraordinária da comissão, que teve por finalidade debater as diretrizes da Portaria Smed nº

409/2025, que impõe severas restrições ao transporte escolar para alunos da rede municipal de ensino de Belo Horizonte, e analisar os

impactos imediatos dessa medida na garantia do acesso constitucional à educação e no combate à evasão escolar na capital;

nº 19.651/2026, da deputada Ana Paula Siqueira,  em que requer sejam encaminhadas ao Ministério Público de Minas

Gerais as notas taquigráficas da 1ª Reunião Extraordinária da comissão, que teve por finalidade debater as diretrizes da Portaria Smed

nº 409/2025, que impõe severas restrições ao transporte escolar para alunos da rede municipal de ensino de Belo Horizonte, e analisar

os impactos imediatos dessa medida na garantia do acesso constitucional à educação e no combate à evasão escolar na capital;
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nº 19.652/2026, da deputada Ana Paula Siqueira,  em que requer sejam encaminhadas aos conselhos tutelares de Belo

Horizonte as notas taquigráficas da 1ª Reunião Extraordinária da comissão, que teve por finalidade debater as diretrizes da Portaria

Smed nº 409/2025, que impõe severas restrições ao transporte escolar para alunos da rede municipal de ensino de Belo Horizonte, e

analisar os impactos imediatos dessa medida na garantia do acesso constitucional à educação e no combate à evasão escolar na

capital;

nº 19.653/2026, da deputada Ana Paula Siqueira, em que requer sejam encaminhadas à Secretaria Municipal de Governo de

Belo Horizonte as notas taquigráficas da 1ª Reunião Extraordinária da comissão, que teve por finalidade debater as diretrizes da

Portaria Smed nº 409/2025, que impõe severas restrições ao transporte escolar para alunos da rede municipal de ensino de Belo

Horizonte, e analisar os impactos imediatos dessa medida na garantia do acesso constitucional à educação e no combate à evasão

escolar na capital;

nº 19.654/2026, da deputada Ana Paula Siqueira, em que requer sejam encaminhadas à Secretaria Municipal de Educação

de Belo Horizonte as notas taquigráficas da 1ª Reunião Extraordinária da comissão, que teve por finalidade debater as diretrizes da

Portaria Smed nº 409/2025, que impõe severas restrições ao transporte escolar para alunos da rede municipal de ensino de Belo

Horizonte, e analisar os impactos imediatos dessa medida na garantia do acesso constitucional à educação e no combate à evasão

escolar na capital;

nº 19.655/2026, da deputada Ana Paula Siqueira,  em que requer sejam encaminhadas à Prefeitura Municipal  de Belo

Horizonte as notas taquigráficas da 1ª Reunião Extraordinária da comissão, que teve por finalidade debater as diretrizes da Portaria

Smed nº 409/2025, que impõe severas restrições ao transporte escolar para alunos da rede municipal de ensino de Belo Horizonte, e

analisar os impactos imediatos dessa medida na garantia do acesso constitucional à educação e no combate à evasão escolar na

capital;

nº 19.656/2026, da deputada Ana Paula Siqueira, em que requer seja encaminhado à Secretaria Municipal de Educação de

Belo Horizonte pedido de providências para que apure denúncia, apresentada por Reginaldo Ramos em audiência pública realizada

em 13/2/2026 pela comissão, relativa ao caso de estudante da Escola Municipal Professor Milton Lage que, em 11/2/2026, apesar de

ter utilizado o transporte escolar para deslocar-se até a escola, teria sido impedida de retornar no ônibus escolar;

nº 19.657/2026, da deputada Ana Paula Siqueira, em que requer seja encaminhado à secretária municipal de Educação de

Belo Horizonte pedido de informações sobre a continuidade do serviço de transporte escolar destinado ao atendimento de estudantes

matriculados na Escola Municipal de Educação Infantil Taquaril e na Escola Municipal Fernão Dias Costa;

nº 19.658/2026, da deputada Ana Paula Siqueira, em que requer seja encaminhado ao Conselho Municipal de Educação de

Belo Horizonte pedido de providências para que apure denúncia, apresentada por Reginaldo Ramos em audiência pública realizada

em 13/2/2026 pela comissão, relativa ao caso de estudante da Escola Municipal Professor Milton Lage que, em 11/2/2026, apesar de

ter utilizado o transporte escolar para deslocar-se até a escola, teria sido impedida de retornar no ônibus escolar;

nº 19.661/2026,  do deputado Betão,  em que requer seja encaminhado à Secretaria  de Estado de Educação pedido de

providências para a adoção de medidas voltadas para a divulgação e a implementação do programa Pode Falar, criado pelo Unicef em

parceria com instituições brasileiras, inclusive universidades públicas estaduais e federais, visando à escuta anônima de adolescentes e

jovens entre 13 e 24 anos, a fim de prevenir situações de violência, abuso e autolesões, com a adoção das medias que especifica;

nº 19.662/2026, do deputado Betão, em que requer seja encaminhado ao secretário de Estado de Educação pedido de

informações sobre eventual processo administrativo em curso visando à reestruturação da Escola Estadual Teodorico Ribeiro de Assis,

situada na Comunidade Furtado de Menezes, no Município de Juiz de Fora, ou a sua fusão ou anexação à Escola Estadual Maria

Ilídia, com os esclarecimentos que especifica;
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nº 19.667/2026, da deputada Ana Paula Siqueira, em que requer seja encaminhado à Secretaria Municipal de Educação de

Belo Horizonte pedido de providências para o reconhecimento da autodeclaração familiar  como requisito suficiente para que as

unidades da rede municipal de ensino adquiram alimentação especial destinada a crianças diagnosticadas com transtorno do espectro

autista;

nº 19.693/2026, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja encaminhado às Secretarias de Estado de Educação e de

Planejamento e Gestão pedido de providências para que seja processado o pedido do servidor Hernani Vander Silva, referente a

negativa de autorização temporária para lecionar – ATL;

nº 19.694/2026, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja encaminhado às Secretarias de Estado de Educação e de

Planejamento e Gestão pedido de providências para que seja processado o pedido da servidora Maria Terezinha de Oliveira Santos,

referente a esclarecimentos quanto à aplicação dos arts. 53 e 54 da Resolução nº 5.210, de 2025;

nº 19.695/2026, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja encaminhado às Secretarias de Estado de Educação e de

Planejamento e Gestão pedido de providências para que seja processado o pedido do servidor João Carlos Alves de Souza, referente a

designação de local de exercício por motivo de saúde;

nº 19.697/2026, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja encaminhado às Secretarias de Estado de Educação e de

Planejamento e Gestão pedido de providências para que seja processado o pedido da servidora Denise de Fátima Lopes Fonseca,

referente a afastamento para estudo;

nº 19.698/2026, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja encaminhado às Secretarias de Estado de Educação e de

Planejamento  e  Gestão  pedido  de  providências  para  que  seja  processado o  pedido  da  servidora  Mônica  Virgínia  Matos  Lopes,

referente ao sistema de classificação para contratação no ano de 2026;

nº 19.699/2026, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja encaminhado às Secretarias de Estado de Educação e de

Planejamento e Gestão pedido de providências para que seja processado o pedido da servidora Ednna Ferreira da Silva, referente a

processo de classificação para contratação no ano de 2026;

nº 19.706/2026, da deputada Lohanna, em que requer seja formulado voto de congratulações com a Universidade Federal

de  São  João  del-Rei  pelo  expressivo  desempenho  alcançado  no  Exame Nacional  de  Avaliação  da  Formação  Médica  de  2025,

divulgado em janeiro de 2026;

nº 19.719/2026, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja encaminhado às Secretarias de Estado de Educação e de

Planejamento e Gestão pedido de providências para que seja processado o pedido da servidora Marina Ambrósio Pereira, referente à

classificação para contratação no ano de 2026;

nº 19.720/2026, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja encaminhado às Secretarias de Estado de Educação e de

Planejamento e Gestão pedido de providências para que seja processado o pedido do servidor Júlio Cesar Morais, referente a abono da

carga horária de módulo II, tendo em vista a realização de curso de pós-graduação em educação – matemática;

nº 19.730/2026, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja formulado voto de congratulações com Tatiana Coelho

de Sampaio, chefe do Laboratório de Biologia da Matriz Extracelular do Instituto de Ciências Biomédicas da Universidade Federal do

Rio de Janeiro, pela condução da pesquisa que investiga o potencial regenerativo da laminina, proteína produzida naturalmente pelo

corpo humano cujas propriedades podem abrir novos caminhos para a recuperação de lesões medulares;

nº 19.731/2026, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja formulado voto de congratulações com Macaé Evaristo,

ministra dos Direitos Humanos e da Cidadania, pela defesa de sua tese de doutorado, na Universidade Federal de Minas Gerais, que

analisa a contribuição de mulheres negras em posições estratégicas no Estado para a formulação e a consolidação de políticas públicas

de enfrentamento do racismo no Brasil;
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nº 19.756/2026, do deputado Professor Cleiton, em que requer seja formulado voto de congratulações com Diego Santos

Cunha, Isadora Silva Drumond, Priscylla Pavlowa Senna Electo Queiroz, Luan Carlos Barros de Moura, Sonaly Rezende, Maria Júlia

Paulino Pereira, Izabel Cristina de Matos Andrade, Marcos Oliveira Prates, Nathalia Roland de Souza Ribeiro, Gustavo Franca dos

Reis,  Talita  Silva,  Nilo  Oliveira  Nascimento  e  Diego  Augustus  Senna  Electo  Queiroz,  alunos  do  projeto  Mar  de  Nós,  pela

apresentação dos trabalhos científicos  baseados em estudos sobre o Lago de Furnas no XXVI Simpósio Brasileiro de Recursos

Hídricos;

nº 19.758/2026, do  deputado Professor Cleiton, em que requer a realização de audiência pública para debater sobre os

trabalhos apresentados pelos alunos do projeto Mar de Nós, no XXVI Simpósio Brasileiro de Recursos, e para entregar o diploma

referente ao voto de congratulações de que trata o Requerimento em Comissão nº 19.756/2026;

nº  19.777/2026,  da  deputada  Beatriz  Cerqueira,  em  que  requer  seja  realizada  audiência  pública  para  cobrar  da

Superintendência Regional de Ensino de Nova Era e da direção da Escola Estadual Professor Alcides Fernandes de Assunção, no

Município de Ferros, as providências legais em relação à agressão física e verbal sofrida pela professora de educação básica Daniela

Nicácio Leite, em 27/3/2025, durante o exercício regular da função docente;

nº 19.779/2026, da deputada Beatriz Cerqueira,  em que requer seja encaminhado à Secretaria de Estado de Educação

pedido de providências para que sejam realizadas, com urgência, obras de reforma na cantina da Escola Estadual Professor Josefino

Barbosa, no Município de Itacarambi;

nº  19.789/2026,  da  deputada  Beatriz  Cerqueira,  em  que  requer  seja  realizada  audiência  pública,  para  a  qual  sejam

convidados o secretário de Estado de Educação e representantes do Fórum Estadual Permanente de Educação de Minas Gerais –

Fepemg –, do Conselho Estadual de Educação, do Ministério Público e do Tribunal de Contas, para discutir os impactos da denúncia

de violação,  por parte  do governo do Estado,  ao Regimento Interno do Fepemg e do risco que isso representa à  realização da

Conferência Estadual de Educação de Minas Gerais no biênio de 2025-2027;

nº  19.791/2026, da  deputada  Beatriz  Cerqueira,  em  que  requer  seja  realizada  audiência  pública,  para  a  qual  sejam

convidados  representantes  da  Secretaria  de  Estado  de  Educação,  da  Universidade  do  Estado  de  Minas  Gerais  –  Uemg –  e  da

Universidade Estadual de Montes Claros – Unimontes – e servidores dessas entidades, para debater os impactos do veto total à

Proposição de Lei nº 26.693 (Veto nº 32/2026), que trata da concessão de promoção por escolaridade adicional para os servidores do

quadro administrativo e técnico da Uemg e da Unimontes;

nº 19.792/2026, da deputada Beatriz Cerqueira,  em que requer seja encaminhado à Secretaria de Estado de Educação

pedido de providências para ampliação do número de turmas do ensino médio no turno matutino da Escola Estadual Padre Miguel, no

Município de Simonésia; e para garantia de oferta de transporte escolar adequado aos estudantes do ensino médio em tempo integral e

no turno noturno;

nº 19.794/2026, da deputada Beatriz Cerqueira,  em que requer seja encaminhado à Secretaria de Estado de Educação

pedido de providências para a revisão da decisão que determinou o fechamento de turma do 6º ano da Escola Estadual Ângela Maria,

no Município de Pará de Minas, e para a manutenção da turma no plano de atendimento de 2026, com o retorno dos alunos às aulas;

nº 19.796/2026, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja formulado voto de congratulações com Altino Ferreira

da Silva pela atuação no Programa Encontro de Saberes da Universidade Estadual de Minas Gerais;

nº 19.801/2026, da deputada Beatriz Cerqueira,  em que requer seja encaminhado à Secretaria de Estado de Educação

pedido de providências  para que sejam suspensos ou adiados os eventos  institucionais  MoveMente e  Encontro de Gestores  das

Escolas em Tempo Integral e para que seja facultada a participação dos profissionais da região da Zona da Mata, em razão da situação

de calamidade pública decorrente das fortes chuvas que atingiram os municípios dessa região;
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nº  19.820/2026,  da  deputada  Beatriz  Cerqueira,  em  que  requer  seja  realizada  audiência  pública  para  debater  o

cumprimento, na rede municipal de ensino de Ibirité, do disposto na Lei Federal nº 15.326, de 2026, que incluiu os professores da

educação infantil como profissionais do magistério.

Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, convoca os membros da comissão para a

próxima reunião extraordinária, a ser realizada hoje, às 10 horas, com a finalidade de debater o plano de trabalho para a educação

básica e superior no Estado, a ser apresentado pelo secretário de Estado de Educação na condição de convocado, determina a lavratura

da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 25 de fevereiro de 2026.

Beatriz Cerqueira, presidenta – Lohanna – Leleco Pimentel.

EDITAIS DE CONVOCAÇÃO

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Especial da Assembleia Legislativa

O presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais, no uso da atribuição que lhe confere o art. 82, XVII, do

Regimento Interno, convoca reunião especial da Assembleia para as 19 horas do dia 2 de março de 2026, destinada a homenagear a

Conferência Nacional dos Bispos do Brasil em razão da realização da Campanha da Fraternidade 2026, da Igreja Católica no Brasil.

Palácio da Inconfidência, 27 de fevereiro de 2026.

Tadeu Leite, presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão de Segurança Pública

Nos termos regimentais,  convoco  os deputados Delegado Christiano Xavier, Bruno Engler,  Eduardo Azevedo e Rafael

Martins, membros da supracitada comissão, para a reunião a ser realizada em 2/3/2026, às 14h15min, na Sala das Comissões, com a

finalidade de receber, discutir e votar proposições da comissão.

Sala das Comissões, 27 de fevereiro de 2026.

Sargento Rodrigues, presidente.

TRAMITAÇÃO DE PROPOSIÇÕES

DESPACHO DE REQUERIMENTOS

A Mesa da Assembleia deferiu, em 26/2/2026, o Requerimento nº 16.418/2026, relativo à candidatura do deputado Tadeu

Leite ao cargo de conselheiro do Tribunal de Contas do Estado, por estarem atendidos os requisitos estabelecidos no art.  78 da

Constituição do Estado. (– À Comissão Especial, nos termos do art. 238 do Regimento Interno).
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PARECER PARA TURNO ÚNICO DO PROJETO DE LEI Nº 4.895/2025

Comissão de Agropecuária e Agroindústria

Relatório

De autoria do deputado Tadeu Leite, a proposição em epígrafe visa declarar de utilidade pública a Associação Comunitária

Rural  de Poço Doce,  com sede no Município de Capitão Enéas,  e  foi  distribuída às  Comissões de Constituição e Justiça e  de

Agropecuária e Agroindústria.

A  Comissão  de  Constituição  e  Justiça  examinou  a  matéria  preliminarmente  e  concluiu  por  sua  juridicidade,

constitucionalidade e legalidade na forma apresentada.

Cabe agora a este órgão colegiado deliberar conclusivamente sobre a proposição, conforme preceitua o art. 103, I, “a”, do

Regimento Interno.

Fundamentação

O Projeto de Lei nº 4.895/2025 tem por finalidade declarar de utilidade pública a Associação Comunitária Rural de Poço

Doce, com sede no Município de Capitão Enéas.

Conforme parecer da Comissão de Constituição e Justiça, o exame da documentação que instrui o processo constatou

atendimento integral às exigências mencionadas no art. 1º da Lei nº 12.972, de 1998, que contém os requisitos para que as associações

e fundações constituídas no Estado sejam declaradas de utilidade pública.

Quanto ao mérito,  de acordo com seu estatuto,  a  entidade busca,  entre outros  objetivos,  fomentar  o  desenvolvimento

agropecuário local; promover o transporte, o beneficiamento e a comercialização da produção de seus associados; prestar assistência

às famílias rurais, buscando a prevenção e o combate à forme e à pobreza na comunidade.

Tendo em vista os propósitos da associação em prol dos produtores rurais de Poço Doce e do Município de Capitão Enéas,

consideramos meritória a iniciativa de lhe outorgar o título de utilidade pública.

Conclusão

Pelo exposto, somos pela aprovação do Projeto de Lei nº 4.895/2025, em turno único, na forma apresentada.

Sala das Comissões, 27 de fevereiro de 2026.

Raul Belém, relator.

MATÉRIA ADMINISTRATIVA

ATOS DA MESA DA ASSEMBLEIA

Na data de 26/2/2026, o presidente, nos termos do art. 79, inciso VI, da Resolução nº 5.176, de 6/11/1997, e nos termos da

Lei nº 21.732, de 28/7/2015, da Resolução nº 5.497, de 13/7/2015, c/c a Deliberação da Mesa nº 2.625, de 8/9/2015, assinou os

seguintes atos, relativos ao cargo em comissão de recrutamento amplo de assessor parlamentar, do quadro de pessoal desta Secretaria:

exonerando Elida Mariana de Abreu, padrão VL-23, 8 horas, com exercício no Gabinete da Deputada Andréia de Jesus;

nomeando Rafael de Souza Gonçalves, padrão VL-9, 4 horas, com exercício no Gabinete do Deputado Bim da Ambulância.

-

Nos termos da Lei nº 15.014, de 15/1/2004, das Resoluções nºs 5.134, de 10/9/1993, 5.198, de 21/5/2001, 5.295, de

15/12/2006, e 5.328, de 21/12/2009, c/c as Deliberações da Mesa nºs 2.043, de 29/5/2001, 2.468, de 23/11/2009, e 2.610, de 2/3/2015,

assinou os seguintes atos:
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dispensando, a partir de 2/3/2026, Cristiane Marçal dos Santos Martins da função gratificada de nível superior – FGS –, do

quadro de pessoal desta Secretaria, com exercício na Gerência-Geral de Consultoria Temática –  Gerência de Educação, Cultura e

Esporte;

designando Celina de Souza Teixeira para a função gratificada de nível superior – FGS –, do quadro de pessoal desta

Secretaria, com exercício na Gerência-Geral de Consultoria Temática – Gerência de Educação, Cultura e Esporte.

AVISO DE LICITAÇÃO

Pregão Eletrônico

Número do Processo no Portal de Compras: 1011014 133/2025

A Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais torna público que foi efetuada a retificação do edital  do pregão

eletrônico do processo em epígrafe, que tem por finalidade a contratação de sociedade empresária para prestação de serviços de

limpeza e higienização robotizada da rede de dutos de ar-condicionado dos ambientes climatizados da ALMG, com fornecimento de

dutos e portas de inspeção, e que a sessão pública virtual do certame foi adiada para 18/3/2026, às 14 horas.

O edital se encontra à disposição dos interessados nos sites www.compras.mg.gov.br e www.almg.gov.br.

Belo Horizonte, 27 de fevereiro de 2026.

Cristiano Felix dos Santos Silva, diretor-geral.

TERMO DE CONVÊNIO DE ESTÁGIO Nº 3/2026

Primeira  convenente:  Assembleia  Legislativa  do  Estado  de  Minas  Gerais.  Segundo convenente:  Instituto  Educacional

AlfaUnipac  Ltda.  Objeto:  cooperação  na  realização  de  estágios,  com  vistas  a  propiciar  a  complementação  do  ensino  e  da

aprendizagem de estudantes de nível superior. Vigência: cinco anos a partir de 22/4/2026.

TERMO DE ADITAMENTO Nº 39/2026

Número no Siad: 9451355-1

Contratante:  Assembleia  Legislativa  do  Estado  de  Minas  Gerais.  Contratada:  Central  Técnica  Peças  Serviços  e

Equipamentos Odontológicos Ltda. Objeto do contrato: contratação de empresa especializada em manutenção preventiva e corretiva

de equipamentos médicos. Objeto do aditamento: primeira prorrogação, com reajuste de preços. Vigência: de 28/2/2026 a 27/2/2027.

Dotação orçamentária: 1011.01.031.729.4239.0001.3390.10.1.

TERMO DE ADITAMENTO Nº 47/2026

Cessionária: Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais. Cedente: Secretaria de Estado de Saúde. Objeto: cessão de

servidores  pertencentes  ao quadro efetivo de pessoal  da cedente.  Objeto do aditamento:  viabilizar a  continuidade da cessão dos

servidores Cláudio Fernando Gomes Avellar (Masp nº 336.886-7), Harley Fabiany Junqueira Cobra (Masp nº 382.531-2), Itacy Rita

Pires Rocha (Masp nº 366.552-8) e Pauliane Maresa Machado Pereira Monteiro (Masp nº 669.353-5), pertencentes ao quadro efetivo

de pessoal da cedente, para continuar exercendo cargo comissionado na cessionária. Vigência: de 1º/1/2026 a 31/12/2027.

TERMO DE ADITAMENTO Nº 48/2026

Cessionária: Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais. Cedente: Secretaria de Estado de Saúde de Minas Gerais.

Objeto: cessão dos servidores pertencentes ao quadro efetivo de pessoal da cedente. Objeto do aditamento: viabilizar a continuidade

da cessão do servidor estadual Márcio Antônio Martins da Cruz, Masp nº 359.487-6, pertencente ao quadro efetivo de pessoal da

cedente, para continuar exercendo cargo comissionado na cessionária. Vigência: de 1º/1/2026 a 31/12/2027.
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